

我国拟开征环境保护税

大气污染物排放低于标准50%可享纳税减半优惠

环境保护税法草案昨日提请全国人大常委会首次审议，草案提出在我国开征环境保护税。

根据草案，环保税的纳税人为在中华人民共和国领域和中华人民共和国管辖的其他海域，直接向环境排放应税污染物的企业事业单位和其他生产经营者。应税污染物为大气污染物、水污染物、固体废物和噪声。

财政部部长楼继伟在对草案的说明中称，本次立法是按照“税负平移”的原则，将现行排污费制度向环保税制度转移。

我国自1979年已经确立了排污费制度，2015年征收排污费173亿元，缴费户数28万户。

草案将现行排污费收费标准作为环保税的税额下限，规定：大气污染物税额为每污染当量1.2元；水污染物为1.4元；固体废物

按不同种类，税额为每吨5元至1000元；噪声按超标分贝数，税额为每月350元至11200元。

考虑到各地情况差异较大，草案中授权省级人民政府可以在《环境保护税目税额表》规定的税额标准基础上，上浮应税污染物的适用税额，报同级人大常委会决定，并报全国人大常委会和国务院备案。

环境保护税法草案是在党的十八届三中全会和修改后的立法法对落实税收法定原则提出明确要求和作出明确规定后，提请全国人大常委会审议的第一部税收法律草案。

全国人大财经经济委员会认为，制定环境保护税法、推进环境保护费改税，有利于从根本上解决现行排污费制度存在的执法刚性不足、行政干预较多、强制性和规范性较为

缺乏等问题，有利于促进形成治污减排的内在约束机制，有利于推进生态文明建设、加快经济发展方式转变。

又讯 草案还明确提出为鼓励企业通过采用先进技术减少污染物排放，纳税人排放应税大气污染物和水污染物的浓度值低于国家或者地方规定的污染物排放标准50%的，减半征收环境保护税。

除此项减半征收的优惠外，草案还明确了五项免税情形：

——为支持农业发展，对农业生产排放的应税污染物免税，但对农村环境威胁较大的规模化养殖不包含其中；

——在结构性减税的大环境下，因现行税制中已有车船税、消费税、车辆购置税等发挥出加强环境保护的调节作用，为避免进一步增加使用成本，



草案提出对机动车、船舶和航空器等流动污染源排放的应税污染物免税；

——对依法设立的城镇污水集中处理、生活垃圾集中处理场所向环境达标排放的应税污染物免税，但对工业污水集中处理场所不予免税；

——为鼓励固体废物综合利用，减少污染物排放，对纳税人符合国家或

地方标准综合利用的固体废物免税；

——国务院批准免税的其他情形。

对于环保税的征管，草案规定，税务机关依法征收管理，环保主管部门负责依法对污染物监测管理，环保主管部门和税务机关应当建立涉税信息共享平台和机制，定期交换有关纳税信息资料。

为解决现行排污费制度存在的执法刚性不足、行政干预较多、规范性缺乏等问题，我国自2011年启动环境保护费改税及其立法工作。财政部部长楼继伟在对草案进行说明时表示，对于各方争议较大的二氧化碳征收环保税问题，暂不纳入征收范围。

据新华社

新疆等3省区 党委主要负责同志职务调整

日前，中共中央决定：张春贤同志不再兼任新疆维吾尔自治区党委书记、常委、委员职务，另有任用；陈全国同志任新疆维吾尔自治区党委委员、常委、书记。

李纪恒同志任内蒙古自治区党委委员、常委、书记；王君同志不再担任内蒙古自治区党委书记、常委、委员职务。

李锦斌同志任安徽省委书记；王学军同志不再担任安徽省委书记、常委、委员职务。

陈全国同志1955年11月出生，河南平舆人。曾任河南省漯河市市长，1998年1月后任副省长，省委常委、组织部部长，省委副书记，2010年1月任河北省省长，2011年8月任西藏自治区党委书记。是十七届中央候补委员，十八届中央委员。

李纪恒同志1957年1月出生，广西贵港人。曾任广西自治区河池地委书记，玉林市委书记，1997年12月后任区党委常委，区党委副书记，云南省委

副书记，2012年2月任省省长，2014年10月任省委书记。是十五届、十六届、十七届中央候补委员，十八届中央委员。

李锦斌同志1958年2月出生于辽宁锦州。曾任吉林省长春市委常委、组织部部长，市委副书记，通化市市长，辽源市委书记，2002年8月后任吉林省副省长，陕西省委常委、组织部部长，安徽省委副书记，2015年7月任省长。

综合新华社、新华网

我国建立统一的 银行理财登记托管中心

记者昨日从中央国债登记结算有限责任公司获悉，为完善银行理财业务监管，加强理财市场基础设施建设，经财政部、银监会同意，中央结算公司近日全资设立了银行业理财登记托管中心。这意味着我国银行业理财市场有了集中登记、信息披露和统一的第三方托管平台。

据介绍，作为中立的服务性企业法人机构，理

财登记托管中心实行公司制，注册资本金10亿元，其业务范围包括理财登记托管结算、风险监测与分析、理财大数据建设、理财直接融资工具和管理计划服务、理财信息披露、投资者教育等，由银监会监管。

银监会相关部门负责同志表示，成立理财登记托管中心是加强银行理财业务监管和银行理财服务

社会的需要。中心要以规范运营和专业服务，成为银行业监管平台、理财市场中介服务平台、投资者教育平台。

银行理财已成为银行业的重要业务，是居民增加财产性收入的重要渠道。截至6月末，全国共有600多家银行业金融机构开展了理财业务，存量规模超过26万亿元。

据新华社

我国非公立医疗机构将有 行业信用评价

中国非公立医疗机构协会昨日宣布，将建立非公立医疗机构社会信用评价与服务能力星级评审制度，以推动行业自律，规范行业信用行为。

中国非公立医疗机构协会副会长兼秘书长郝德明介绍，中国非公立医疗机构协会已取得商务部核准的非公立医疗机构信用评价的国家资质，并将于近期开展相关工作。信用

评价将按国家统一规定分为“三等五级”，即分为A、B、C三等，下设AAA、AA、A、B、C五级。星级评审分为三个等级，由高到低依次为五星级、四星级、三星级。评审结果由评审委员会审议，并向社会正式公布。医疗机构将被授予相应的有效期为3年的信用和星级等级证书、标牌。

国家卫生计生委医管

中心处长张涛表示，近年来，我国社会办医发展迅速，总体情况较好，但也存在个别不规范的医疗现象。建立信用评价和服务能力评审制度，有利于加强对社会办医的管理，引导规范行医，提高管理水平，也有利于加强对失信机构的惩戒力度，打击虚假广告和骗医行为。

据新华社

北京大学拟建深圳校区

记者从深圳市政府获悉，深圳市政府昨日上午与北京大学在广州签署合作备忘录，决定以北大深圳研究生院为基础，深化合作，共同建设北大深圳校区。

根据备忘录内容，双方计划将北大深圳校区及其附属医院建设成为具有

现代大学治理结构、合理学科布局、鲜明国际特色、世界一流水准的教育、学术研究和医疗机构。

据深圳市教育局介绍，深圳目前已建成深圳大学、南方科技大学、香港中文大学（深圳）、深圳职业技术学院、深圳信息职业技术学院、北京大

学深圳研究生院、清华大学深圳研究生院、哈工大深圳研究生院（包含哈工大本科深圳校区）、清华-伯克利深圳学院等高校或高等教育特色学院。为进一步推动深圳高等教育发展，深圳正洽谈引进一批其他国内名校共建深圳校区。

据新华社

古代火星可能是个湿润世界

一个国际团队在新一期美国《地质学》期刊上发表报告说，他们分析火星探测器拍摄的高清图像后发现，火星上一个区域存在不少古老河床痕迹。这显示数十亿年前的火星气候可能既温暖又湿润。

这个由伦敦大学学院研究人员领衔的团队，对美国航天局火星勘测轨道

飞行器传回的火星表面高清晰度图像进行了深入分析。研究人员在火星北部一个名为“阿拉比亚大陆”的平原上，观察到长度超过1.7万公里的倒置河道。

倒置河道是指，一些河流干涸后，随着河岸在自然环境中被不断侵蚀，河道中沉积的沙石会逐渐

变成一个凸起结构，就好像整个河床被倒置一样。在火星上一些地区以及地球上的一些干旱地区，都能找到倒置河道。

本次在火星上发现的倒置河道被认为是古代河流的遗迹，其高约30米，宽度在1000米至2000米之间。

据新华社

科学家发现“相貌基因”

美国匹兹堡大学研究人员发现了决定人特定相貌特征的基因变异。未来也许有一天，警察通过留在犯罪现场的DNA就能准确地复原出嫌疑人的样貌，科学家们也能更精确地预测未来人的长相。

研究人员在发表于

《科学公共图书馆·遗传学》杂志上的文章中说，他们对3118名健康欧洲裔人士进行了3D面部扫描，同时分析了将近100万个单碱基对变异。研究人员发现，面部的宽度、两眼之间的距离、鼻子的大小、嘴眼间距离与单碱基

对变异有显著关联。这一发现让科学家进一步了解基因在面容形成上的作用，更深入理解造成面部缺陷的原因。不过研究人员说，要进行更深入研究需要更多、更综合地取样。

据新华社